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  Сегодня мы собрались с вами, чтобы еще раз вспомнить тех, кто подарил нам мирное небо над головой. Тех людей благодаря которым живем, трудимся и учимся.

              Война – одно лишь это слово заставляет наши сердца вздрагивать. Лишь одно упоминание о ней рисует страшные события 1941-1945 гг. Когда на защиту Родины стали все и стар, и мал.

 (Звучит «Вставай, страна, огромная»).
             Сколько горя пришлось испытать детям, когда немцы лишали их родителей, сколько слез выплакали матеря-получая похоронки на своих сыновей и дочерей.

            Но луч надежды на Победу зародился во время Сталинградской битвы 1942 г. Эта битва одна из наиболее важных военных операций Второй мировой войны. Когда немецкие войска перешли в наступление с харьковского направления и форсировали Северский Донец им противостояло 38 ослабленных советских дивизий, из которых только 18 были полностью укомплектованы.
           14 октября немецкие войска после мощной авиационной и артиллерийской подготовки пошли на штурм города. Начались жестокие уличные бои. Но после безрезультативных наступлений немецкому командованию пришлось издать указ о переходе к обороне. В это время военно- стратегическая ситуация изменилась в пользу СССР.

            И все это благодаря бесстрашности наших солдат, которые не жалея своих жизней совершали героические подвиги. Так, например, вошел в историю подвиг связиста Матвея Путилова. Когда на Мамаевом кургане в самый напряженный  момент боя прекратилась связь, он вызвался ликвидировать разрыв провода и, будучи  раненым осколками мины в обе руки, теряя сознание все-таки смог найти место порыва и обеспечить связь, сдавив провод зубами.
            Это не единственный герой, был еще не менее легендарный подвиг Василия Зайцева. Он уснул изнеможденный в покинутом блиндаже, после нескольких дней непрерывных сражений. Пока Василий спал, немцы заняли часть блиндажа. Но он не стал отсиживаться – нашел гранаты и взорвал немецкие пулеметные точки. Дав возможность своим войскам возобновить наступление.

            19 ноября 1942 года в соответсвии с планом «Уран» советские войска перешли в контрнаступление. И уже 23 ноября войска замкнули кольцо вокруг 330-ти тысячного немецкого войска, а это 22 дивизии.
            Гитлер приказал держаться до последнего. Немецкие войска под командованием Паулюса оказались в полной безысходности. После его отказа капитулировать, началось уничтожение окруженных немецких войск, которые были измучены голодом и холодом.

           30 января 1943 года Паулюс все-таки подписал акт про капитуляцию. А 2 февраля последние солдаты прекратили сопротивление: 100 тысяч из 330 сдались в плен, остальные погибли.

           Общей сложностью фашисты потеряли под Сталинградом почти 3.5 тысячи танков и штурмовых пушек, 6 тысяч минометов, 3 тысячи самолетов.

            200 дней продолжалась Сталинградская битва и 135 дней было отдано за удержание под своими войсками Мамаева кургана. Высота которого позволяла контролировать почти весь город. Именно тогда это место стало настоящим курганом, братской могилой для 34 тысяч наших солдат. Но не смотря на большие потери наши войска смогли удержать эту высоту. И Сталинградское сражение стало переломным моментом в Великой отечественной войне. Все  эти события описали писатели-фронтовики Константин Симонов, Василий Твардовский. По воспоминаниям солдат курган был похож на гиганскую вершину изрытую снарядами, а к подножью которой стекали кровавые ручьи. В первую послевоенную весну курган не зеленел, на сгоревшей земле не росла даже трава. Свое выступление, я хотела бы закончить стихотворением молодого поэта Дмитрия Дарина.
Волгоград- Сталиград,
Души павших солдат

Все горят-просто некуда деться.

Просто нету наград,

Нет на свете наград,

Что достойнее пами серца.

Что творилось тогда-

Кровь текла, кака вода

Но не Волгой, а буйной стремниной.

Засучив рукава.

Нагло перла орда,

Прикрываясь бронею «тигриной».

Черно-белый оскал,

В полный рост кто-то встал,

Перекресным огнем покрестившись,

Он упал на бегу,

В красно- грязном снегу
На кургане его захоронят.

А на том берегу,

Заглушая пургу

Материнское сердце застонет.

Пуля – глупый металл,

Но опять кто-то встал,

Высшей правдою сверху отмечен.

Все, кто здесь воевал,

Свет в веках зажигал,

И огонь Ваш поэтому – вечен!

Волгоград – Сталинград,

Рядовой и комбат

Здесь лежат, невзирая на званья.

Молча люди стоят,

Журавли пролетят

И курлыканье – как отпеванье.

   Мне бы хотелось предоставить слово человеку, который пережил эти страшные события. Ковалеру ордена Красной звезды полному ковалеру ординов Славы Прудскому Ивану Карповичу.

Сейчас, вашему вниманию я предлагаю просмотр слайдов Мамаевого кургана. Как я уже говорила в послевоенную весну курган не зеленел, на сгоревшей земле не росла трава. И лишь спустя много лет вы можете видеть этот гиганский мемориальный комплекс во всей красе.
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    В центре кургана на высоте 105 м. над уровнем моря находится мемориал Родина – мать с мечом в руке и призывающая на сражение. Высота этого постамента 85 м., в то время когда всем известная статуя свободы всего 65 м. Чтобы увидеть масштабы постамента вы видите сотрудников комплекса находящихся на ее плече и выполняющих ремонтные работы
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От подножия постаменту ведут 200 гранитных ступеней, которые являются символичными по количеству. Именно столоко длилось это страшное сражение.Крепость гранита олицетворяет также крепость солдатского духа.
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      Перед этой гранитной лестницей находится аллея Героев. Фрагменты которой вы можете видеть.
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   Между аллеей вы видите озеро слез. В верхней части озера – стена плача, на которой изображены фрагменты сражений.
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     Есть также монумент посвященный матерям потерявшим своих сыновей. На слайде вы видете, что вокруг этой статуи вода, которая символизирует материнское горе, а небольшие камни у подножия олицетворяют призрачную надежду на жизнь.
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   Кроме того на территории мемориального комплекса находится Зал боевой Славы. На стенах Зала вы видите флаги, где написаны имена всех погибших. В центре зала рука с вечным огнем.
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       Имеется аллея боевой техники и дзот в котором солдаты удерживали 

высоту.
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   На этом слайте вы видите Мамаев курган в ночное время.
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